

D R A K



Občasník občanů Osečenska

Bezplatný výtisk

Povoleno MK ČR E 11789

Redakce : Kulturní komise města Osečná

Vydává : Město Osečná, Svatovítské náměstí 105, 463 52 Osečná

ročník : 16

číslo : 2

22. května 2008

IČ : 00263061

Vážení občané,

chtěl bych Vás seznámit s připravovanými projekty našeho města v tomto roce.

Kanalizace

Hlavním projektem, kterým se vážně zabýváme již 4. rok, je příprava splaškové kanalizace s čističkou odpadních vod v Osečné a v Lázních Kundraticích. Uvědomme si, že to je největší projekt od doby, kdy se v Osečné stavěl vodovod.

Po setkání majitelů nemovitostí v restauraci Slunce, kteří stoprocentně podpořili tuto akci, se rozeběhly přípravy projektu ke stavebnímu povolení. Všichni jste si asi všimli, že zde již probíhalo geodetické zaměření páteřní kanalizace. Dnes již můžeme konstatovat, že projektová dokumentace na první etapu je již hotová včetně projektu na ČOV. Nyní budeme zajišťovat další potřebné podklady a žádat o stavební povolení. Na podzim předpokládáme podání žádosti o finanční zajištění této akce do některých z programů EU. Pokud budeme vybráni, mohlo by se v příštím roce začít s realizací výstavby čističky a samotné páteřní splaškové kanalizace. Doufám, že se tento náročný

záměr podaří zrealizovat podle našich představ.

V souvislosti s páteřní splaškovou kanalizací město nechalo zaměřit jednotlivé přípojky ke všem nemovitostem tak, aby mohlo být požádáno i o stavební povolení na přípojky. I když přípojky jsou podle nového zákona majetkem vlastníků nemovitostí, hodlá vedení města projektové práce nechat připravit a případně zafinancovat ze svých zdrojů. Uvědomujeme si, že to je činnost administrativně náročná, která by občany nadměrně zatěžovala. Majitelé nemovitostí, kteří na výzvy ke spolupráci nereagovali, si budou muset řešit tuto činnost sami.

Víceúčelové hřiště u ZŠ

Po několikaletém úsilí se podařilo Sportovnímu klubu S.K. Osečná ve spolupráci s vedením města a ZŠ Osečná získat finanční prostředky na vybudování umělého povrchu víceúčelového sportoviště v areálu školy. Stavbu podmiňuje přeložka podzemního kabelu. Dokončení této akce předpokládáme na podzim tohoto roku.

Hasičské zbrojnice

V letošním roce máme v úmyslu provést rekonstrukci budovy hasičské zbrojnice v Družcově. Oprava bude spočívat v rekonstrukci střechy, výměně

oken a dveří. Tímto opatřením chceme zlepšit technický stav budovy a zlepšit podmínky nejen pro hasiče, ale i pro zdejší čtenáře, kteří se pravidelně scházejí v pobožce městské knihovny. V rámci této akce budou také vyměněna okna a dveře v hasičské zbrojnici v Osečné – Lázních Kundraticích. Krajskou dotaci ve výši 205 000,- Kč na uvedené stavební úpravy musíme dofinancovat stejnou částkou.

Optimalizace MŠ

Tento týden jsme převzali projektovou dokumentaci na optimalizaci zdejší MŠ. Její kapacita 24 dětí je nedostatečná, není schopna pokrýt současnou poptávku na umístění dětí. Proto jsme hledali optimální řešení navýšení kapacity MŠ. Podle nového projektu vzniknou dvě učebny MŠ pro 32 dětí.

Vytvořená projektová dokumentace bude sloužit jako podklad pro žádost o dotaci na výstavbu v příštích letech.

Cyklomagistrála Ploučnice

Mikroregion Podralsko zahájil práce na rozsáhlém nadregionálním projektu „Cyklomagistrála Ploučnice“. Páteřní trasa cyklomagistrály povede z Osečné do Děčína, kde se napojí na cyklostezku podél

Labe. Pro myšlenku tohoto projektu se podařilo získat podporu Krajského úřadu LK, Krajského úřadu Ústeckého kraje, Města Česká Lípa, Mikroregionu Peklo a celé řady dalších partnerů. V současné době se pracuje na přípravě projektové dokumentace jednotlivých úseků ke stavebnímu povolení. Cyklomagistrála reaguje na zvýšení poptávky po kvalitních cyklotrasách včetně doprovodné infrastruktury ze strany cyklistů. Pro informaci: naše část je naplánována od pramenů Ploučnice trasou naučné stezky, ulicí K Pramenům na Svatovítské náměstí, ke hřbitovu a dále do Podvrší. Počítá se s odbočkou ke Chrastenskému rybníku. Do budoucna se chystá napojení cyklostezky na tzv. Novou Hřebenovku a to ulicí Horní selská, přes Lesní domky, Družcov až na Pláně.

Zateplení tělocvičny

Zateplení tělocvičny v Osečné je pro nás z provozního hlediska nesmírně důležitý projekt. Spočívá v zateplení stropu, stěn a výměny oken z jižní strany. Akce je připravena, žádost o dotaci na SFŽP podána. V těchto dnech očekáváme na výsledky výběru projektů.

Jenišovský rybník

Jenišovský rybník je posledním větším vodním dílem v majetku města, který čeká na rekonstrukci. Byl vypracován projekt, podána žádost o dotaci prostřednictvím AOPK Liberec a v současné době čekáme na výsledky druhého výběru.

Lékařský dům

Dalí jsme přepracovat projekt na rekonstrukci domu v majetku města (dům sousedící s radnicí) tak, aby byl v souladu s Reg. operačním programem. Projekt je vytvářen na Lékařský dům, kde by měli mít své ordinace obvodní lékař, zubař, ortoped a dětská

lékařka. Vybudován by měl být i malý operační sál.

Na základě připomínek občanů se snažíme eliminovat některé drobnosti, které nám ztěžují život. Např. výměna dosloužilého lůžka pro pacienty dětské lékařky a ortopeda za nové výškově nastavitelné lůžko.

Další rekonstrukce v ZŠ

Z realizovaných akcí letošního roku mohou uvést výměnu havarijního vodovodního potrubí včetně montáže filtru pitné vody ve spojovacím krčku zdejší ZŠ. Tato akce byla z 50% financována z POV.

Ve škole byly v letošním roce vybudován nový systém šaten. Nynější stav, nové uzamykatelné skříňky, pomohly vyřešit letitý a často diskutovaný problém.

Jiří Hauzer, starosta

SBĚR

Sběr odpadu - velkoobjemového (VOO)

Dle OZV č. 2/2006 o stanovení systému, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování odpadu.

Kontejner bude přistaven na obvyklých místech :

16. – 23. 5 v Družcově

23. – 30. 5 v Kotli a od

30. 5 do 6. 6 v Osečné

VOO je takový odpad, který vzhledem ke svým rozměrům nemůže být umístěn do sběrných nádob (koberce, pračky, sporáky, nábytek apod.).

Sběr nebezpečných složek komunálního odpadu

**Předběžně nahlášen na sobotu
21. června 2008 – sledujte**

plakáty, kde bude upřesněn časový rozpis.

***Přijímány budou tyto druhy
odpadů:***

- léky všeho druhu a masti
 - domácí kapalné i tuhé chemikálie (ředidla, louhy, vývojky, ustalovače atd.)
 - zbytky starých barev, obaly od barev
 - televizory, ledničky, zářivky
 - všechny druhy akumulátorů včetně elektrolytu, baterií a článků
 - olejové filtry a další zaolejované
- Odpady je zakázáno odkládat na stanoviště před příjezdem mobilní sběrný. Tento sběr je součástí poplatku za odvoz a likvidaci TKO.***

Sběr papíru a PETlahví

**ve čtvrtek 5. června od
15,30 hodin do 17,00 hodin
před Růžičkovou stodolou
ve Školní ulici v Osečné**

Využijte těchto možností likvidace odpadu.

Stále se vyskytují případy, kdy naši spoluobčané pálí odpady v kotlích na tuhá paliva. Svým jednáním však obtěžují ostatní.

Využijte také kontejnery na recyklovatelný odpad nebo speciální pytle na tento odpad, které obdržíte zdarma na Městském úřadě v Osečné.

MAJITELÉ PSŮ,

berte ohled na své spoluobčany, kteří chodí po veřejných plochách stejně jako vy se svými miláčky. Oni však na neočekávají, že si domů přinesou suvenýr na botě, kočárcích nebo na botech svých dětí. Uklízejte sekrementy po svých psech! Hrozí vám pokuta za znečišťování veřejného prostranství!

POZVÁNKA DO DIVADLA

Ochotníci z Českého Dubu k nám přijedou s francouzskou komedií s hudbou ze 30. let 20. století od G. Feydeau

„ŠAMPIÓNÍ“

Představení se koná v **pátek 23. 5 od 19,30 hodin na sále restaurace Slunce**. Ve hře zazní skladby Ježka, Voskovce a Wericha v podání seskupení divadla F.X. Šaldy - Růže mezi trnám.

Vedle pařížského smyslu pro galantní dobrodružství se tu objevuje v hlavní roli jedna z vášní moderního člověka – automobil. Námětem komedie jsou automobilové závody. Hnací silou šampiónů za volantem je láska

POZVÁNKA ZŠ

Dětský den a

Den otevřených dveří

pořádá ZŠ a MŠ Osečná

V sobotu 7. 6. 2008 od 9.00 do 11.00 hodin si mohou zájemci

z řad dětí, rodičů, ale i široké veřejnosti prohlédnout prostory školy, na vybraných stanovištích se seznámit se životem ve škole a případně si zasoutěžit. Svou činnost zde budou prezentovat přírodovědný oddíl Zbojníci, pěvecký sbor Dráček, keramický a výtvarný kroužek, sportovní kroužek, kroužek vaření, mateřská školka, školní družina a zástupci jednotlivých tříd.

Od 11.00 do 12.30 hodin proběhnou na školním hřišti soutěže nejen pro děti, ale i pro jejich rodiče. Všichni účastníci mají možnost získat školní peníze, za které si pak mohou nakoupit zákusky vyrobené našimi dětmi.

Zelená stezka -Zlatý list

Krajské kolo výše uvedené soutěže se konalo v sobotu 2. května v Liberci poblíž ZOO. Na pěkné trase, která vedla po lesních cestách a kolem Lesního koupaliště, zkoušeli rozhodčí mladé přírodovědce z botaniky, zoologie, dendrologie, meteorologie, geologie, ekologie, myslivosti, lesnictví a entomologie. Bodovaným stanovištěm byla také obhajoba celoroční činnosti oddílů a kroužků ve prospěch přírody.

V silné konkurenci šesti kolektivů, převážně studentů gymnázií, se Zbojníci z Osečné nedali zahanbit. Reprezentanti mladší kategorie, **Šimon Vobořil, Lucie Bajanová, Marek Moc, Klára Volfová a Jana Košková**, obsadili krásné **2. místo** o pouhou čtvrtinu bodu za Podještědským gymnáziem. Škoda, že nám těsně před soutěží onemocněl šestý soutěžící, který nám potom chyběl. Do republikového kola, které se bude konat letos na Moravě postupuje pouze vítěz.

Také starší Zbojníci **Petr Mach, Lída Rybářová, Jan Neušl, Kristina Pecinová, Michal Jánošík a Kamila Janatová** prokázali dobré znalosti, když se ve své kategorii umístili na **3. místě** se ztrátou pouhých 3 bodů na vítěze z gymnázia v České Lípě a 1,5 bodu za loňským republikovým vítězem ze stejné školy, který byl letos druhý.

Doufáme, že alespoň někteří z 20 Zbojníků, kteří nás budou o víkendu 16.-18. 5. reprezentovat v regionálním kole **Indiánské stezky** v Krásné Lípě, naváží na tyto úspěchy a obsadí některé z medailových míst.

Zlatá srnčí trofej

Po mnoha letech svěřil OMS v Liberci organizaci letošního ročníku oddílu **MOP ČSOP Zbojníci Osečná**, který jej uspořádá ve spolupráci s **MS Osečná - Kotel, org. Česká krajina CZ, o.s. a ZŠ a MŠ Osečná**.

Okresní kolo Zlaté srnčí trofeje

proběhne v Osečné ve dnech **30.5. - 1.6. 2008**. Zúčastnit se ho mohou všechny děti **od 1. do 9. třídy** se zájmem o přírodu, soutěž si mohou vyzkoušet i mladší děti za doprovodu rodičů. Hlavní soutěž proběhne v sobotu. Zajímavý bude i doprovodný program. Propozice soutěže budou vyvěšeny na vývěsce před školou.

Kundratická lávka a Svatovítská pout'

Tato, již tradiční akce, se **koná 13. - 15. června u Lázeňského rybníka**.

Program bude zahájen v **pátek 13. června ve 21,30 hod. Svatovítským nočním**, zpíváním nad večerní Osečnou u Tří svatých. **Hlavní program víkendu je v sobotu 14. června**.

Hasiči budou dopoledne soutěžit „**O putovní pohár starosty**“.

Ve 14 hodin se děti mohou těšit na divadelní představení o **Popelce**.

V 15 hodin bude zahájena hlavní soutěž **Kundratická lávka**.

V podvečer jsou připraveny silové soutěže a **od 18 hodin hudební produkce**. Letos vystoupí seskupení **DCM** – zpívající doktoři z Liberce a skupina **RECESE**.

OHŇOSTROJ

14.6. ve 22 hodin u Lázeňského rybníka

Po celý den pouťové atrakce. **V neděli od 14 hodin** vystoupí na proměnném koncertu

Plechařinka. Děti potěší opět pouťové atrakce.

TANEČNÍ

Ve spolupráci s Tanečním klubem Čermák z Liberce pro vás připravujeme od října taneční pro dospělé a pokud bude zájem, tak od září taneční pro mládež.

Taneční pro dospělé

(od 18 let)

kursové 2.000 Kč za pár, 10 dvouhodinových lekcí od 4. října do 13. prosince 2008.

Taneční pro mládež

(15 – 17 let)

kursové 1.400 Kč za osobu. Účast páru není povinná, ale je vítána. Součástí kursu je 10 lekcí, dvě prodloužené a závěrečný věneček. Zahájení kursu 20. září a ukončení věnečkem 13. prosince 2008.

Přihlášky do kursů

v informačním centru v Osečné nebo na Městském úřadě v Osečné u místostarostky p. Bláhové **do 30. června 2008**. Úhrada kursového do 31. srpna 2008. Bližší informace na stránkách www.osecna.info, v IC v Osečné a u p. Bláhové na MÚ Osečná.

Taneční lekce budou probíhat na sále restaurace Slunce o víkendech v sobotu nebo v neděli.

Z HISTORIE

- vodovod v Osečné

Pramen v Osečné měl i za dob sucha vydatnost 5l za vteřinu. Dřevěné trubky o průměru 8cm odváděly v roce 1596 vodu do tří kamenných kašen na náměstí. O vodovod se staral mlynář Kryštof

Jäkisch z Osečné. Dřevěné trubky zde ležely až do roku 1878. Tehdy byly nahrazeny od čp. 20 trubkami železnými.

V roce 1906 vypracovala firma Hähnel z Ústí n.L. projekt nového vodovodu. Stavba se však nerealizovala.

Až v roce 1930 se utvořilo v Osečné a Lázních Kundraticích „Vodní družstvo Osečná – L. Kundratice“, které zahájilo přípravné práce na novém vodovodu. Zemská banka v Praze poskytla půjčku 480 tis. Kč, Severočeská vodostavební spol. s r.o. v Ústí nad Labem provedla stavbu a 28.11.1932 byl dán vodovod do provozu. Celkové náklady na výstavbu činily 1.132.686,15 Kč.

ze Šlamborovy kroniky

Přehled hospodářské činnosti do roku 1947 po rok 2007 na rybní- cích v Osečné a ok- olí - I. část

*(dle pamětníků a dostupných
údajů zpracoval p. Václav
Hvízďal)*

Úvodem

Od vzniku rybářského spolku v Osečné v roce 1947 se mnoho věcí změnilo. V říčce Ploučnici se od těch let snížil průtok vody na polovinu, hladina spodní vody klesla o 6-8m. Tento stav byl zapříčiněn jednak důlní činností Uranových dolů v Hamru, tak hlavně intenzivním čerpáním podzemních vod skupinovým vodovodem pro Liberec a Jablonec v Dolánkách. Pamětníci uvádějí, že v obci Zábrdí pramenila kyselka, v obci Olšina byla mlékárna, ale hlavně návesní rybník. Další ranou této oblasti byl vznik vojenského újezdu Ralsko. Tímto opatřením zaniklo mnoho malých rybníků, které napomáhaly udržet vodu v krajině. Pokrok v zavádění elektrifikace oblasti zaznamenal i zánik mnoha mlýnů v dané oblasti, vlastně zůstal jen mlýn p. Kočvary a Jenišovský mlýn.

Ani pro rybáře to nebylo lehké období. Nebylo finančních prostředků na opravy hrází, chyběla technika, cement byl velmi drahý, navíc byla ještě pracovní sobota, takže dobrovolná práce se vykonávala o nedělích a po odpoledne v létě. Velice těžce nesou pamětníci, že práce byly z dnešního pohledu neoborné. Naopak nutno říci, že nebyť hrstky nadšenců, kteří se nelekli problémů a překážek, kteří položili základ pro další činnost, která díky dobré spolupráci s městem Osečná může být dále

rozvíjena. Stále však platí jako v minulosti, že bez dobrovolné práce nelze udržovat soustavu a chov ryb. Aby rybář mohl zasednout k prutům a chytit tu svoji rybu, je nutno vykonat mnoho práce. Především mládež musí být vedena k tomu, že ryba než se uloví, musí být nejprve vypěstována. Jen pro ilustraci uvedeme několik číselných údajů :potřeba lidské práce při údržbě rybníků a náhonů, při výloveh a převozu rybích násad se pohybuje mezi 2 200 až 2 500 hodinami za rok. Do toho nejsou zahrnuty hodiny dobrovolné práce funkcionářů místní organizace. Práce schopných rybářů je kolem 30 členů.

A nyní začneme od Adama

V roce 1962 při průzkumných pracích na ložisko černého uhlí, které mělo směřovat od Slaného přes Mělník až po Palohlavu. Firmou Geoidustria Praha bylo na vrtu HJ-1 mezi Děvínským rybníkem a hradem Děvín zjištěno uranové zrudnění karotážní osádkou pana Klazara. Tehdy sídlil Uranový průzkum závod v Ostrově nad Ohří a menší část v Mariánských Lázních. Hlavním úkolem té doby bylo ověření sedimentálního ložiska uranových rud. Proto byly přesunuty vrtné kapacity jak ze Západních Čech, tak i z Nového Města na Moravě sem do Hamru.

Když nás bylo převedeno z Mariánských Lázní v zimě roku 1964 na 80 pracovníků, byl Hamr na Jezeře s jedinou hospodou Rudý Letov strašný šok. V roce 1966 už jsme zůstali pouze 3 pracovníci. Ostatní se vrátili na šachty Dyleň, Zadní Chodov a Vítkov 2. V roce 1965 začalo hloubení jámy č. 1 Lužice. V hloubce 95m už nebylo možno pokračovat v pracích pro

nezvládnutí přítoku vody do hloubení. Po odvodnění byly nasazeny vrtné kapacity firem Vodní zdroje Praha, Moravské naftové doly Hodonín, Geologický průzkum Ostrava, ale situaci se nepovedlo zvládnout a práce byly zastaveny. Začalo se s hloubením jámy č. 2 Sever.

V roce 1967 mne vzal pan nadlesní a hospodář MO Osečná pan Josef Stanislav na rybník v Chrastné. V té době už byl vybudován rybářský domek, rybářské nářadí bylo uskladněno ve stodole u Škultětyů v Chrastné. Hamerská strouha, jak se správně tok mezi oběma rybníky nazývá, neexistovala. Voda protékala volně mezi dvěma rybníky bez možnosti regulace. Tento stav vznikl 20letým bojem o Chrastenský rybník mezi Ministerstvem národní obrany ČSSR a obcí Osečnou a z toho vyplývajícími majetkovými vztahy.

Aby se mohlo opět řádně na rybnících hospodařit, bylo nutné obnovit průtok vody kolem rybníka, od stavidla až po rybářský domek v délce téměř 350m a šířce 1,5m. Na každého práce schopného člena místní organizace připadl úsek 15m o hloubce 40 až 60 cm. Práce komplikovaná a namáhavá, protože úsek se 20 let nepoužíval a zcela prorostl mohutným rákosovým porostem. Obnovou Hamerské strouhy byl položen základ k obnově rybníční soustavy na Chrastné. Ani vedení obce Osečná neušla tato aktivita a předseda MNV pan Petr Hajlek zprostředkoval odkup buňky pro rybářské nářadí, využil přítomnosti těžké techniky v oblasti a nechal vybagrovat oba výtazníkové rybníky a rybník komorový. V této době byly vybudovány sádky pod hlavním

rybníkem a to hlavně zásluhou našich spoluobčanů pana Perglera a Mikulicze, kteří vozili pro tyto účely beton z betonárky ZRUP na Luhově.

V této době se povedla dosud nevídaná věc při podzimním výlovu. Bylo sloveno a prodáno 22 000 kg lína obecného a tím si organizace zajistila finance pro další činnost. Není jistě bez zajímavosti, že bylo sloveno a prodáno na export na sportování do Lucemburku 200 kg hrouzka obecného. Výtěžek z prodeje postačil na zakoupení terénního vozu GAZ – 69 z AOZ Český Dub pro potřebu rybářské organizace Osečná. Pro ulehčení prací při vápnění rybníků a také pomocí široké zahrádkářské obci byl zakoupen zásobník sypkých hmot na 15t vápence.

Největším snem pánů Dvořáka, Braidla, Haufta a Roubíčka však bylo rozšíření rybářského domku směrem na rybník. Vždycky, když zasedli po práci u rybníka, začali slovy: „Tady to okno se vybourá a dají se tam dveře nad rybník.“ Uteklo ještě hodně vody v Ploučnici než se začátkem 90. let tato dobrá myšlenka mohla uskutečnit. Zásluhu na této akci měl pan Jiří Horáček, který zajistil panely z likvidované ubytovny GP Ostrava ve Stráži pod Ralskem. Dále pan Škoda Petr, který zajistil stropní panely pro tyto účely. Největším problémem celé akce bylo dostat dlouhé a těžké panely přes silo a střechu domku na připravené piloty v rybníce. Po konzultacích se pak našel ochotný a hlavně zkušený jeřábník, který musel jen na pokyny osádky, která panely pokládala, tyto bezpečně a dobře uložit. Jeřábem Rapid 15t vládnul pan Karel Otmar. Tesařské práce na této přístavbě provedl náš člen pan Jiří

Kracík, pokrytí střechy krytinou pak pan Martin Dvořáček. Celé rybářské zázemí bylo dobudováno přístavbou kolny pro nádrže a přebírací stodoly.

V roce 1997 však vyvstaly další komplikované majetkové tahanice, hlavně co se týče velkého Chrastenského rybníka. Celá situace je dostatečně známa a tudíž se o ní již nebudu zmiňovat. Raději se vrátíme k obnově rybníků v okolí Osečné.

Rybník č. 1 – Dolánky u bývalého mlýna na Zábrdce

S iniciativou pro jeho obnovu přišel bývalý předseda MNV v Osečné pan Petr Hajlek. Původně měl mlýn sloužit Sboru nápravné výchovy ve Stráži pod Ralskem pro rekreační účely. Tento záměr však byl Vojenským újezdem Ralsko zamítnut a mlýn byl stržen. Díky zásahu pana Hajleka nedošlo k zasypání rybníka, vodní turbina však byla armádou demontována a odvezena. Právě z popudu bývalého předsedy pana Hajleka jsme začali s obnovou tohoto rybníka. Nikterak velký rybník byl určen rybářské mládeži, která se touto dobou rozrůstala.

Jako první musel být obnoven zcela zanesený náhon od usedlosti pana Tláskala v Dolánkách. Druhou etapu prací zahrnovala betonáž výpustného objektu a zpevnění břehů. V této době probíhala v akci „Z“ výstavba tělocvičny u ZŠ Osečná. Na těchto pracích se podíleli i rybáři, vždy v sobotu dopoledne. Odpoledne jsme si mohli namíchat beton a na obecní Avii odvézt do Dolánek. Dílo se díky nadšením rybářů podařilo. Pan Jiránek si zde umístil farmu divokých kachen. Soužití

s rybářskou mládeží začalo být problémové. Pan Jiránek dosáhl toho, že obec Hlavice mu rybník v roce 1991 pronajala a pro mladé rybáře bylo nutno hledat jiný rybník. O nějakém finančním vyrovnání s novým majitelem nebyla řeč.